

СКИТАТЬСЯ ПО УГЛАМ?

да знали ленинградцы, — верный признак, что человек умирает от голода.)

— Я поняла, что это смерть. Помню лишь склонившееся надо мной лицо матери. И вот счастье: мимо проходили военные. Они спросили маму, что со мной. Мама сказала, что девочка умирает от голода. Тогда военные достали горстку сухарей, растолкли их, залили водой из фляжки. И этой жидкостью с пылью сухарной начали меня поить. И это меня спасло. Низкий поклон тем военным, — говорит Валентина Михайловна.

И все-таки до Горской они добрались. Антонину Васильевну взяли сторожем в совхоз. Дали винтовку, но вот носить она ее не могла — до того ослабла. Винтовку волочила за собой за брезентовый ремень.

Однажды смерть снова властно заявила о себе. Валентина Михайловна и ее мать жили в деревянном доме, в комнате, которую предоставил им совхоз. В доме было несколько комнат и общая кухня. На кухне стоял рукомойник, а под ним — выступ с открытым электрическим выключателем. Этот выступ использовали для того, чтобы вешать ковшик (электричества в военное время не было). И вот однажды Валентина Михайловна, налив воду в рукомойник, как и обычно, подвесила ковшик на выступ. И попала под ток. Именно в тот момент дали электричество.

Спас Валентину проходивший мимо сосед-инвалид, вернувшийся с войны с деревянной ногой. Он отстегнул свою деревянную ногу и с ее помощью оторвал девочку от источника тока. Все это заняло секунды, но удар оказался сильным. Валентина долго болела. По старому обычаю девочку даже порой клали на землю, засыпали песком и землей. Считалось, что так беда быстрее выйдет.

До конца блокады Валентина с матерью прожили в совхозе. Там же Валентина пошла в школу. Потом уехали в родной Ленинград. Затем с фронта вернулась старшая сестра Валентины — Надежда, военная специальность которой была минер. Надежда Михайловна участвовала в разминировании территории освобожденной Ленинградской области.

Валентина Михайловна принимала активное участие в восстановлении любимого города. Комсомольская бригада, в состав которой она входила, разбирала разрушенные дома. Тяжелая работа: таскать кирпичи, совсем не для семнадцатилетних девушек. Но выхода не было. Так — с труда во имя любимого города — началась для Валентины Михайловны мирная жизнь.

Потом Валентина окончила школу, начала работать на заводе. Вышла замуж, вырастила троих детей.

— А знаете, когда сейчас меня зовут в школы на утренники, посвященные войне, я отказываюсь. Не могу. Там же показывают все эти фотографии заснеженного города, трупы на санках, — взволнованно говорит Валентина Михайловна. — Не могу смотреть — мне плохо становится...

Подготовила Татьяна ТЮМЕНЕВА
Фото автора и из семейного архива Валентины Газиевой



Валентина Михайловна обратилась на горячую линию нашей газеты с просьбой помочь ей реализовать свое конституционное право на жилье.
На фото: на консультации у юриста Татьяны Смирновой.

КОММЕНТАРИЙ

Татьяна СМОРНОВА, юрист горячей линии «36 квадратных метров»:

— Валентине Михайловне проживать в реальной действительности на «виртуальной» 1/5 доли в многоэтажной двухкомнатной квартире проблематично. Тем более что причитающиеся метры общей площади квартиры нельзя выделить в отдельное жилое помещение.

У Валентины Михайловны Газиевой, помимо регистрации по месту жительства, есть «угол». Кстати сказать, действующим в XXI веке законодательством «угол» не отнесен к категории жилых помещений (см. ст. 16 Жилищного кодекса РФ). Без малого пятнадцать лет не пересматривался порядок исчисления жилищной обеспеченности граждан исходя из общей площади квартиры, коммунальной квартиры или дома. Граждане льготных и нелюбых категорий, устраивающиеся на ночлег в кухне или попросту отдающие львиную долю заработка за съемное жилье, в толк не могут взять, кто и зачем придумал считать их обеспеченными жильем таким образом... Прописка есть, а разместиться, помыться, выспаться и приготовить еду весьма затруднительно. Отсутствие жизненного пространства зачастую приводит к серьезным конфликтам, и это понять можно.

Нельзя понять чиновника, не желающего предоставить Валентине Михайловне социальное жилье с оплатой по договору социального найма.

Согласно части 3 статьи 40 Конституции РФ малоимущим, иным указанным в законе гражданам, нуждающимся в жилище, оно предоставляется бесплатно или за доступную плату из государственных, муниципальных и других жилищных фондов в соответствии с установленными законом нормами. В Основном Законе России сформулировано основополагающее правило предоставления жилых помещений.

Согласно пункту 8-1 статьи 5 закона Санкт-Петербурга «О специализированном жилищном фонде» инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны, являющимся нанимателями (членами семьи нанимателя) или собственниками (членами семьи собственника) жилых помещений, совместно с которыми проживают дети и (или) иные члены семьи, жилые помещения в домах системы социального обслуживания населения предоставляются без освобождения занимаемых ими жилых помещений государственного жилищного фонда Санкт-Петербурга или передачи в собственность Санкт-Петербурга жилых помещений, принадлежащих им на праве собственности.

**ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ**

36 квадратных метров

Уважаемые петербуржцы! Если у вас возникли вопросы или претензии к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



**ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:
325-39-83, 983-04-07**

**(с 11.00 до 18.00
с понедельника
по пятницу)**

Материалы по работе горячей линии вы можете найти на сайте газеты www.vppress.ru

